

视频《我不想做这样的人》刷屏朋友圈,杭州初中生和家长看完视频,也有话想说 不想成为什么样的人 家长和孩子认真聊起来



演讲者：13岁 初一学生

看完视频的杭州孩子： 我们有自己的想法

“那些想从我们身上看到中国未来的人,亲爱的父母、师长、前辈,其实我还不知道想成为什么样的人。”杭州初三的小陈说,这句话是她看完整个视频后最有共鸣的一句,但她说这并不代表他们没有想法。

这位马上就要中考的女生说出了自己的想法:“我不想做一个很穷很穷的人,不想做一个不能自食其力的人。”

她说想通过自己的努力成为一个富足的人,是精神和物质的“双富足”,这样可以先实现自己的梦想,再帮助想要帮助的人,改变想要改变的现状。还有,“我不想

成为一个拿着锯子的人。这个世界是多元的,不是非黑即白的,不是只有对手和盟友两种阵营,不是只有对和错两个观点”这句话也让她颇有共鸣感。“我希望大人们相信我们,不用担心,我们有自己对世界的看法,我们能行。”小陈说。

同样读初三的小黄,看过视频后,他说不想成为一个混吃混喝没有念想的人,因为这样就“过不上自己想过的理想的生活”。

读初二的小诺,看完视频,和爸爸展开了热烈讨论。“从小到大都是你们告诉我要干啥不要干啥,我自己想啥告诉你们好像也没用。等我长大,肯定不要做这样的家长。”他说,“真的尊重孩子的想

从5月3日起,b站一段视频《我不想做这样的人》就开始刷屏朋友圈。视频中,两位初中生为代表,说出了全国各省市26所学校955名初中生的真实观点:他们不想做什么样的人。

作为初中生,他们还处在少年向青年迈进的人生阶段,但话语铿锵,饱和热情,充满着青春的力量。在五四青年节,这样一段视频更容易打动人,杭州人的朋友圈也因为这个视频“吵”开了。

法,就不要总是否定他。不管是生活还是学业,他选择的就让他去试,要做一个对自己负责的人!”

深有感触的家长： 第一次和孩子认真探讨未来

这组视频在中学生的家长群里接力转发,操心的妈妈们互相打听看:青春期的孩子都在想些什么?他们对未来有啥计划?家长们试图借这个视频,趁机跟孩子们好好交流一下——“我儿子刚上初一,看到视频后,我第一时间就想到发给他看看。”陈妈妈说。儿子小陈的反应很直接:我不想成为一个只会埋头学习的人,我要为了玩得更

好而学习。有些人为了追求金钱、名利、地位而去学习,这样就追求不到人生的真境界。在湿漉漉的马路,有低头玩手机的少年,也有忙得腰酸背痛的地摊老人,每个人都有自己的生活,我们应该追求属于自己的生活,追求真正的快乐。

听完儿子的话,妈妈若有所思,她说最近孩子的卷子刷得有点多,可能学习压力有点大。之前跟孩子交流的时候,孩子总是说,“不但要会学习,还要会玩。”

杭州楼女士告诉记者,当晚看到这个视频,和家里两个孩子讨论了一下,他们一个初三、一个高二。两人看完后,都能说出视频中提到的不想成为的人,不想成为拿着锯子的人,不想成为浑身带刺的人,不想做一个流水线上制造出来的人,不想做一个隐身的人……晚上一家人第一次认真地讨论了一下“想做一个什么样的人”。“我娃说以后想考法学院做一个律师,我被惊呆了。”楼女士说,“这是她第一次这么认真和我探讨未来,她还说了这么一句话:没有谁的生活会一直完美,但满怀希望,就会所向披靡。”

采访中,一位家长告诉记者,“我觉得这段视频适合所有人看,无论大人小孩,每当我们问孩子长大后想干什么的时候,是不是真的问到了他们心里?是不是已经先很自我地过滤掉孩子‘不想做什么’这个问题呢?”

据《钱江晚报》

成都一快递站现百余“宠物盲盒”

相关部门介入处理 中通回应:网点违规揽收

5月3日晚,有网友反映,在四川成都市区发现一批宠物活体盲盒,大量小猫小狗被装在盒子内已经贴上快递面单并被装上了运输车,有动物保护组织发现之后拦截并开展救治。

5月4日,记者从拦截该批宠物的成都爱之家动物救助中心的负责人陈阿姨处了解到,现场的宠物主要是一两个月大的小猫小狗,大约150多只。发现该情况后,爱之家随即向相关部门举报,公安、城管及动物检疫部门已介入处理。

百余只猫狗“快递”被拦截

5月4日,成都爱之家动物救助中心的负责人陈阿姨告诉记者,3日晚7点多,陈阿姨及爱之家义工在金牛区一处中通快递站发现,有一批宠物被装上运输车,随即进行拦截。“快递物流运输活体宠物是违反相关规定的,可能还没有检疫手续,我们就向相关部门举报了。因为怕发生冲突,就

先报了警,随后,城管和动物检疫部门也介入了。这些猫狗被封闭在货车车厢,装在盒子里,到目的地很难存活下来,我们就想着把它们救下来。”

陈阿姨介绍,被装在盒子里的动物总共约150多只,主要是出生一两个月的小猫小狗。”

某犬舍负责人称多次与快递合作

这些猫狗到底是哪里来的?是不是宠物盲盒呢?陈阿姨表示,有人说这些宠物就是宠物盲盒,但她对盲盒不太了解,也不太清楚。据一些盒子的快递面单信息显示,一些纸箱包装的宠物狗发货地是四川德阳某犬舍,收货地有四川的也有云南的,而麻袋包装的宠物发货地显示是成都某花鸟市场,备注显示“精品品相德牧混血,公,幼年犬(45日龄-12月龄)”。

德阳某犬舍负责人陈伟(化名)告诉北青报记者,中通快递已通知他,其发出的宠物狗被

保组织拦截,但快递公司并未提及具体处理措施或赔偿方案。“我们这些狗都是纯种狗,有金毛犬、柯基、比熊、博美等品种,这批宠物里涉及我的7只宠物狗,每只价格一两千元。我们是从德阳通过中通快递发货,发到成都就被拦截了,但这些不是小土猫小土狗,也不是遗弃的,而是卖给顾客的,都有健康证和检疫证明。”

陈伟称,他与中通快递有多次合作。“本来按正常速度,这些宠物狗第二天就能到目的地,我们发的也都是两个多月大的小狗,发出前喂过狗粮,笼子里也能看到,都是放在铁笼里再装进纸箱的,也都打了透气孔。”“我希望追回我的宠物狗,后续,我想找动保组织沟通。”陈伟说。

暂停荷花池网点快递揽收业务

经过相关部门介入,商贩和爱之家目前已达成协议,这些宠物经检疫后由爱之家收

容,商贩承担检疫费用,双方都同意配合相关部门检查。后续,健康的宠物也会让爱心市民领养。

陈阿姨确认,双方确实达成了协议,并各自签了字。“目前这些小动物转移到了石板滩宠物市场,等相关部门检疫结束后,健康的小猫小狗会转到爱之家的基地,生病的小动物,也由我们救治,但我们毕竟不专业,处理不了也会送去宠物医院。之后,健康的宠物也会让爱心市民领养。符合条件的领养人可以领养,后期我们也会上门回访。”

4日晚,中通快递官方微博发布情况通报。通报称,经核实,这批活体动物系平台电商客户线上销售,中通快递成都荷花池网点违规揽收。决定自5月5日起,荷花池网点暂停快递揽收业务,全面自查,并配合相关部门调查。

据《北京青年报》